

# 抖音互动 达人助阵 这里的 生活垃圾分类 宣传很“时尚”

本报讯（晚报记者 黄振/文、摄）6月16日，“‘惠’分类，新时尚”惠山经开区(长安街道)生活垃圾分类宣传月正式启动。此番活动也吸引了“唯西的日常”“C-Kuang”等抖音网红达人的关注和参与。全网粉丝数十万的她们将在自己账号内，发布本次生活垃圾分类宣传月相关内容，通过抖音等平台互动，科普垃圾分类知识，助推低碳时尚，带动更多人群参与到垃圾分类中来，助力“‘惠’分类，新时尚”实现全覆盖。

“绿水青山就是金山银山，垃圾分类，牵着民生，连着文明。”长安街道建设局(环卫)相关负责人表示，



## 让垃圾分类 成为新时尚

此次宣传月活动内容丰富，将全面铺开不同类别、不同形式的宣传活动。据了解，在此之前，为树立良好榜样和标杆，进一步推动惠山区垃圾分类工作向更高水平发展，生活垃圾分类“优秀社区”“优秀个人”评选活动甫一开展即获得市民积极参与，经广泛征集、公开评选，最终一批垃圾分类“优秀社区”“生活垃圾分类达人”等先进个人、集体和单位脱颖而出。

据悉，截至目前，惠山经开区(长安街道)建成区范围内44个住宅小区以及全部农村自然村实施了生活垃圾分类定时定点四分类投放。复地公园达令港、时代公馆小区、天力广场、维盛家园小区先后荣获无锡市垃圾分类红榜小区，初步实现且逐步提升了垃圾分类资源化、减量化、无害化水平。居民的垃圾分类参与率达9成，部分小区的投放准确率达8成。



## 诸多元素串连，形成红色矩阵 南长街创建双拥一条街

本报讯 悠悠古运河畔，长长的南长街，这里不仅是运河绝版地，中外游客的网红打卡点，更将联动诸多资源，形成双拥一条街。昨天，从梁溪区退役军人事务局了解到，该局正在通过一地一特色，把南长街上诸多红色元素串连，形成红色矩阵。

本月，梁溪区退役军人事务局组织50多位退役军人来到南长街，一起唱红歌，再一次点燃心中对党忠诚的理想之火、信念之灯。他们实地参观、听取讲解，并通过军人宣誓、“红色书籍赠送”等活动，感受形

式各异的退役军人思想政治工作的强大“磁场”。大家发现，这条街上有中共无锡工委机关旧址——原培南小学(红旧址)，古韵南禅红色驿站——南书房(红书坊)，大窑路社区党建工作指导站——老中窑(红歌地)，“党建联盟号”游船(红船)等组成的红色教育的硬件矩阵。

在南长街的特勤中队，成立了以13位退役军人为基础的南长街志愿队伍。退役军人张怀亮的“古运河艺术团”以传播爱国主义为己任，退役军人朱勇泉的“红歌队”则通过阵阵歌声传播正能量。这些团

队凭借文化软实力，成为退役军人在新征程中的践行团。

目前，梁溪区正在整合南长街商业、文化、旅游等优势资源，联合属地热心企业，为退役军人提供优抚、就业、创业一系列服务，打造“南长街双拥一条街”，把街区打造成优抚联盟的阵地、退役安置的福地、创业就业的高地。他们将结合南长街风情风貌，聚焦打造特色亮点，在退役军人思想政治工作阵地、载体、队伍、活动、宣传等方面多维立体谋划。

(小黄)

## 无锡学院明湖首次开捕 设“鱼宴”请2023届毕业生免费吃

6月16日，无锡学院举行2023年毕业典礼，同时给2023届毕业生送去惊喜：请全体毕业生免费吃鱼。

毕业典礼上校长宣布，为毕业生安排了一场“鱼宴”作为毕业大餐时，收获了全场热烈掌声。当天中午，学校“桃园”和“李园”餐厅里，剁椒鱼、红烧鱼、酸菜鱼、清蒸鱼、鱼丸汤等以鱼为材料的菜不断被端出来，香味四溢。毕业生们拿着特制餐券排队领鱼，工作人员询问口味后麻利地把鱼块盛在食盒内持续递出。就餐的毕业生多人一组，把多种口味的鱼摆在一起品尝。“我们每种口味都拿了尝尝，很好吃！”几个男生赞道。

给2023届毕业生的惊喜，其实早在四年前就埋下了伏笔。2019年明湖开挖后，学校就投下了鱼苗。6月15日，学校首次在明湖里开网捕鱼，收网时鱼儿多到出水乱跳的情景引来了众多师生围观，湖岸边欢呼声此起彼伏。



无锡学院后勤管理处(基建处)处长助理周杰介绍，这是学校首次为毕业生设“鱼宴”，用的鱼总重量达到2300多斤，大部分是学校明湖里的自养鱼。“当天捕捞上来的鱼主要是花鲢、白鲢等品种，大多有10斤重。后厨的师傅们连夜清洗、切块、腌制等，忙到半夜。为了让毕业生吃得畅快，厨师们还提前打听

学生们喜欢的口味，烧制出了多种人气菜品。”

毕业生邹怡雯说，昨天她和同学看到明湖里下网捞鱼还在猜是不是捞给毕业生吃的，没想到猜测成真了，“太惊喜了！鱼的味道也非常好！下次再吃到鱼，我就会想起我的母校。”

(陈春贤)

## 整治“空中蜘蛛网” 让生活“无线”美

本报讯 电力和通信线缆如同城市的细小血管，分布在各个角落，保障城市生活运行的同时，老式的架空线也影响了城市美观。昨天从新吴区建管中心了解到，相关部门联合对架空线开展专项整治，让居民生活实现“无线”美。

昨天上午，记者来到吴都路和净慧西道交叉口，净慧西道两侧绿树成荫，道路干净整洁。而此前，净慧西道东侧竖着一些杆线，杆子“站”在绿化带里，长长的线缆横在树木上方，看起来不怎么舒心。新吴区建管中心项目经理孟召贤说，这个路口位于太科技园片区，片区23平方公里范围正在努力打造“零架空线区”，目前“进度条”拉到96%，分校线、东大线、新北线、太湖线、水产线、月城线等6条10kV线路10余公里架空线已经入地。

“以前出门抬头就是电线，有的地方密密麻麻像蜘蛛网一样看得人闹心，现在感觉清爽多了！”家住春潮花园一区的刘阿姨说起架空线整治竖起了大拇指。包括该小区在内，新吴区对春雷嘉苑、梅荆花苑三期、泰伯花苑五期等多个小区进行了“蜘蛛网”清理，惠及2万多户居民。老旧小区架空线基本整治完成，居民站在窗前、走在小区里，不用再看到被线网切割成碎片的天空。

“薛典路、泰山路、吴都路的架空线整治工作已全面展开，预计年底完成架空线入地。”架空线不只出现在快速路、主次干道、高速出入口等区域，背街小巷也十分常见。在背街小巷整治中，相关部门共完成了新地假日广场一支路、春海路、新湖南街、经一路支路4条背街小巷架空线整治，合计1600米。

孟召贤表示，架空线入地从视觉上来说更加美观，从功能上来看更利于今后的线缆使用和维护。之前在一些老旧小区发现，年久的架空线弯曲下垂，会带来安全隐患，诸如消防车、搬家车等车身较高的车辆经过时，容易不小心碰到线缆，“整治入地之后小区的颜值和安全性都得到了提升。”

(念楼)